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Plzeň rozděluje přebytek, podpoří více než stovku nejrůznějších projektů 
 
Díky svému přebytku hospodaření za rok 2025 může Plzeň podpořit více než sto 
nejrůznějších projektů. Na realizaci velkých i menších záměrů ještě letos město 
poskytne 669,5 milionu korun. Rozdělení financí na svém jednání ve čtvrtek 14. května 
2026 schválili plzeňští zastupitelé. Peníze půjdou například na výstavbu hospice, 
navýšení počtu strážníků Městské policie Plzeň, na modernizaci sportovních areálů, na 
nákup nové divadelní techniky či na investice v Zoologické a botanické zahradě města 
Plzně a na mnoho dalšího. 
 

„V současné době máme k dispozici volné zdroje v celkové výši 803,7 milionu korun. Jedná 

se zejména o zbývající část přebytku hospodaření Magistrátu města Plzně za rok 2025 ve výši 

627,4 milionu korun a zlepšené příjmy z prodeje majetku v letošním roce ve výši 150 milionů 

korun,“ vysvětlil primátor města Plzně Roman Zarzycký. „Z těchto zdrojů bylo 669,5 milionu 

korun rozděleno na posílení rozpočtu pro naplnění aktuálních potřeb a záměrů města.  

Zbývající část ve výši 134,2 milionu korun zůstane ve Fondu rezerv a rozvoje města Plzně jako 

zdroj pro zajištění finančního krytí budoucích požadavků. Peníze investujeme do všech oblastí 

života. Mimo jiné je využijeme na navýšení počtu strážníků, rozšíření sportovní infrastruktury, 

ať už se jedná o nové hřiště na Prokopávce nebo druhou etapu modernizace sportovního 

areálu v Černicích, a počítáme i se sociální oblastí včetně blokace 50 milionů korun na stavbu 

nové budovy Hospice svatého Lazara,“ uvedl primátor.  

 

Primátor dále zdůraznil, že peníze budou rozděleny napříč oblastmi tak, aby projekty, které 

z nich budou financovány, pozitivně ovlivnily život Plzeňanů. Uvádíme několik příkladů: 

 

Sociální oblast 

 

Zastupitelé například rozhodli o blokaci 50 milionů korun, jimiž chce město Plzeň přispět na 

výstavbu nové budovy Hospice svatého Lazara. Jde o investiční projekt Plzeňského kraje, 

objekt bude postaven na území Plzně. 

 

Na zpracování projektové dokumentace, která bude řešit zateplení objektů Městského 

ústavu sociálních služeb, chce Plzeň vyčlenit 4 miliony korun. Plánované úpravy, jež mají 

prodloužit životnost budov, snížit náklady na vytápění a zlepšit komfort klientů se týkají 

Domovů se zvláštním režimem Sněženka a Petrklíč a Domova pro osoby se zdravotním 

postižením Nováček. 

 
K významným projektům v sociální oblasti patří vytvoření Humanitárního centra pro lidi bez 
domova v Radčické ulici. Zde bude za 21 milionů korun provedena sanace původní haly 
v areálu záchytného parkoviště u Kalikovského mlýna, do níž budou vestavěny vnitřní 
prostory, jež budou sloužit jako humanitární centrum. Součástí projektu jsou i venkovní úpravy 
či osazení kontejnerových buněk pro skladové účely. Uvažovaným provozovatelem centra by 
mohl být spolek K srdci, jenž má v pomoci lidem bez domova zkušenosti, a kromě běžné 
činnosti spolku bude v tomto humanitárním centru také možnost přespání lidí bez domova 
v zimních měsících a navazující pomoc. Tato zimní opatření město dosud realizovalo v areálu 
DEPO2015. 
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Sportovní infrastruktura 
 
Mezi významné projekty ve sportovní oblasti, které budou financovány, je například 
vybudování nového hřiště s umělým povrchem ve Sportovním areálu Prokopávka. 
Vyčleněno na něj je 9 milionů korun.  
 
Na druhou etapu budování Sportovního areálu v Černicích město poskytne 13 milionů 
korun. Vystavěno bude víceúčelové hřiště s umělým povrchem včetně záchytného systému a 
osvětlení a také vybudována atletická rovinka o délce 110 metrů i nový objekt sociálního 
zázemí s výdejnou občerstvení. 
 
Bezpečnost – Městská policie Plzeň 
 
Zastupitelé dále souhlasili, aby 43,7 milionu korun bylo poskytnuto Městské policii Plzeň na 
posílení počtu strážníků o 15 osob. Tato suma zajistí finanční krytí personálního navýšení na 
období 2026 až 2029. 
 
Městské policii je pak určeno také dalších 14 milionů korun. Tyto finance mají být použity na 
pořízení zbraní a střeliva v období let 2026 až 2029 včetně zabezpečení prostor na výcvik. 
Navýšení výdajů v této oblasti je z důvodů legislativních změn v oblasti zbraní a střeliva, které 
kladou zvýšené nároky na získání zbrojního průkazu právě pro nové strážníky. 
 
Zoologická a botanická zahrada města Plzně 
 
Město z přebytku poskytne celkem 9,5 milionu korun na financování investičních akcí 
v Zoologické a botanické zahradě města Plzně. Částka ve výši 2 milionů korun je určena na 
vybudování expozičního a chovného zařízení pro králíky v sousedství statku Lüftnerka, 
půjde o stavbu, jejíž součástí bude také stánek s občerstvením, sociální zázemí, sklad sena i 
oplocení. 
 
Finance ve výši 5 milionů korun pak pomohou s výstavbou expozice S motýly do Afriky, jež 
vznikne v sousedství hlavní pokladny a budou v ní umístěny také želvy obrovské, 2,5 milionu 
korun bude použito na zařízení, které zahradě umožní čerpat vodu ze Mže, jež bude 
využívána především na zalévání v areálu celé zahrady. 
 
Školství 
 
Na sanaci střechy a zateplení fasády 28. základní školy Plzeň poputují 3 miliony korun, 
stejná částka je určena pro 21. základní školu Plzeň na výměnu oken. 
 
Divadlo J. K. Tyla 
 
Město poskytne pro potřeby Divadla J. K. Tyla 8,5 milionu korun na pořízení moderního 
zvukového pultu pro Novou scénu, neboť ten současný už dosluhuje. Dále to bude 5 milionů 
korun na výměnu čalounění sedaček ve Velkém divadle a 7 milionů korun na obnovu 
povrchu terasy nad severní přístavbou Velkého divadla. Ta má poškozený dřevěný 
povrch, který bude nahrazen velkoformátovou betonovou dlažbou, plánována je také obnova 
schodišť a vybavení terasy novým mobiliářem. 
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Veřejný prostor 
 
Dlouhodobě je ve špatném stavu hradební zeď v Mlýnské strouze, a proto město Plzeň 
z přebytku poskytne 5 milionů korun na její opravu.  
 
Na dofinancování odbahnění Malého boleveckého rybníka je určeno 3,6 milionu korun. 
 
Správa veřejného statku města Plzně z přebytku získá 5 milionů korun na pořízení 
odtahového vozidla. Stávající vůz už je ve špatném technickém stavu, jeho opravy jsou 
finančně náročné a často ho vyřazují z provozu.  
 
Dofinancování dotačních projektů 
 
O částku 200 milionů korun město Plzeň posílí Fond pro kofinancování dotovaných projektů, 
kde jsou připraveny prostředky na zajištění finanční spoluúčasti města na realizaci velkých 
dotačních projektů zejména z ITI, tedy z Integrovaných teritoriálních investic Plzeňské 
aglomerace.  
/Roman Zarzycký, primátor města Plzně/ 
 
 

Házenkářský Talent získal mistrovský titul. Plzeň jej odmění půlmilionovou 
dotací 
 
Město podpoří Talent Plzeň, házenkářský tým, který v květnu 2026 získal jubilejní desátý 
titul mistrů České republiky. Na návrh primátora Romana Zarzyckého poskytne 
individuální neinvestiční dotaci ve výši 500 tisíc korun z rozpočtu Kanceláře primátora. 
Na svém čtvrtečním zasedání tento záměr schválili zastupitelé. 
 
„Gratuluji Talentu k dalšímu a v pořadí již desátému titulu, díky kterému je plzeňský tým 
nejúspěšnějším házenkářským klubem v České republice. Jedná se o skvělou reprezentaci a 
reklamu pro město Plzeň, za kterou se sluší a patří poděkovat. A protože si úspěchů vážíme, 
je mi ctí při této příležitosti věnovat Talentu půl milionu korun na rozvoj mládeže a nových 
nadějí,“ uvedl primátor města Plzně Roman Zarzycký. 
 
Klub finance využije na pravidelnou tréninkovou přípravu dětí a mládeže, na soustředění, na 
rehabilitační a fyzioterapeutické aktivity nebo například na účast v republikových soutěžích i 
zahraničních turnajích. 
 
Plzeňští házenkáři z Talentu získali titul 9. května 2026 v Karviné. Ve finálové sérii dokázali 
otočit nepříznivý stav 0:2 na zápasy proti Baníku Karviná a třemi vítězstvími v řadě završili 
mimořádně úspěšnou sezonu. 
/Roman Zarzycký, primátor města Plzně/ 
 

 
Nová pravidla pro spolupráci s investory mají zajistit kvalitnější rozvoj města 
 
Zastupitelstvo dnes schválilo Zásady pro spolupráci s investory na rozvoji veřejné 
infrastruktury statutárního města Plzně. Ty budou nově provázet pouze ty změny 
územního plánu, které mají významnější dopad na území města. Samotný proces 
podávání žádostí o změnu územního plánu se nemění. Nový systém zároveň posílí 
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oboustrannou spolupráci mezi městem a investory a přispěje ke vzniku kvalitnější 
infrastruktury a služeb pro obyvatele. 
 
Žádosti o změnu územního plánu se budou podávat stejným způsobem jako doposud. Nově 
schválené zásady pouze určují, jak bude město postupovat v případech, kdy plánovaná 
výstavba přesáhne určitou velikost hrubé podlažní plochy (HPP), takže se nevztahují na menší 
projekty, například úpravy týkající se vlastního bydlení.  
 
„Chceme, aby rozvoj Plzně probíhal férově a v souladu s potřebami města. Nová pravidla 
posilují naši schopnost plánovat a financovat infrastrukturu tam, kde je to nejvíce potřeba, a 
zároveň dávají investorům jistotu a transparentní podmínky,“ doplnil první náměstek primátora 
Pavel Bosák. 
 
Nově platná pravidla mají zajistit, aby spolupráce s investory probíhala jednotně, předvídatelně 
a v souladu s cíli města, přičemž podmínky spolupráce budou smluvně ošetřeny v plánovací 
smlouvě. Každá větší změna území s sebou nese určité náklady na veřejnou infrastrukturu, a 
právě proto zásady nastavují rámec investičního příspěvku. Ten může mít podobu finančního 
plnění nebo konkrétních staveb či služeb pro veřejnost, například výstavby školek, škol, 
sportovišť, veřejných prostranství nebo zpracování projektové dokumentace.  
 
Zavedení těchto pravidel přináší výhody jak městu, tak investorům. Město získává jistotu, že 
v daném území vznikne kvalitní veřejný prostor a investoři mají předem jasně dané podmínky 
pro přípravu svých projektů. To vše přispěje k tomu, aby na území města vznikala dobře 
fungující infrastruktura, která bude sloužit současným i budoucím obyvatelům.  
 
Zásady pro investory posilují schopnost města dlouhodobě koordinovat rozvoj území, lépe 
reagovat na potřeby obyvatel a vytvářet prostředí, které bude kvalitní, funkční a připravené na 
budoucí růst. 
 
Aktuální informace a související dokumenty budou dostupné na webu města Plzně. 
/Pavel Bosák, technický náměstek primátora města Plzně/ 
 

 
Dotace pomohou financovat volnočasové aktivity dětí a mládeže v Plzni 
 
Zastupitelstvo města Plzně souhlasilo s poskytnutím neinvestičních dotací a 
provozních příspěvků vlastním školským příspěvkovým organizacím v rámci dotačního 
programu Podpora volnočasových aktivit dětí a mládeže v oblasti výchovy a vzdělávání 
v roce 2026. Mezi 32 žadatelů bude z rozpočtu Odboru školství, mládeže a tělovýchovy 
Magistrátu města Plzně rozděleno 886 tisíc korun. Celková částka podpory je 2,3 milionu 
korun, kdy Rada města Plzně již schválila část dotací v dubnu. Smyslem titulu je 
podpořit volnočasové aktivity jako prevenci rizikového chování.  
 
„Volnočasové aktivity mají pro děti a mladé lidi velký význam nejen z hlediska smysluplného 
trávení času, ale také jako důležitá prevence rizikového chování. Jsem ráda, že můžeme 
podpořit desítky organizací, které dětem a mládeži v Plzni nabízejí bezpečné prostředí, rozvoj 
talentu, nové zkušenosti i kvalitní zázemí pro společné aktivity,“ uvedla náměstkyně primátora  
pro oblast školství a cestovního ruchu Lucie Kantorová. 
 

https://epo.plzen.eu/irj/portal/anonymous?NavigationTarget=ROLES://portal_content/IUO/Role/IUO_Anonymni/IUO_zivotni_situace_wrks&id=4
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Podpořen bude například projekt Dům na půl cesty Bójka Střediska křesťanské pomoci Plzeň 
částkou 13 tisíc korun, která bude využita na spotřební materiál, vybavení, dopravu, ubytování 
a vstupné při pobytových a zážitkových volnočasových aktivitách mládeže. Plzeňskému 
dětskému sboru poputuje dotace ve výši 29 tisíc korun na ubytování dětí při soustředění.  
 
Základní škole a Mateřské škole pro sluchově postižené přispěje Plzeň 25 tisíci na projekt 
Tvoříme a také třeba spolku ŽIVO 29 tisíci na nájemné prostor včetně souvisejících nákladů 
pro zájmovou činnost rodinného centra Na Schodech pro děti a mládež. 
/Lucie Kantorová, náměstkyně primátora pro oblast školství a cestovního ruchu/ 
 
 

Školy získají finance na preventivní projekty a mediální výchovu 
 
Plzeň podpoří školní projekty, které se zaměřují na prevenci rizikového chování a 
mediální výchovu. Zastupitelé na svém zasedání schválili poskytnutí dotací z programu 
Podpora primární prevence rizikového chování a mediální výchovy v roce 2026 
v celkové výši 70 tisíc korun. Celková výše podpory je 800 tisíc korun ročně a tento 
program je schválený jako čtyřletý až do roku 2029. Během čtyř let tak tyto subjekty 
získají podporu ve výši 275 tisíc korun. Cílem titulu je podpořit projekty, které jsou 
zaměřené na primární prevenci rizikového chování a mediální výchovy. Finanční 
podpora se poskytuje školám, které zajišťují povinnou školní docházku na území města 
Plzně. 
 
„Chceme, aby školy byly pro děti bezpečným prostředím, kde se naučí nejen zvládat rizikové 
situace, ale také se orientovat v dnešním mediálním prostoru. Podpora preventivních 
programů pomáhá předcházet šikaně, kyberšikaně i dalším nežádoucím jevům a zároveň 
posiluje zdravé vztahy mezi žáky,“ sdělila náměstkyně primátora města Plzeň pro oblast 
školství a cestovního ruchu Lucie Kantorová. 
 
Ze čtyřletého dotačního programu s názvem Podpora primární prevence rizikového chování a 
mediální výchovy v roce 2026-2029 bude podpořena Základní škola a Mateřská škola pro 
sluchově postižené, gymnázium na Mikulášském náměstí a Gymnázium Františka Křižíka a 
základní školu Plzeň. Další dotace školám již schválila Rada města Plzně v dubnu. Finance 
využijí například na zajištění prevence a minimalizace nežádoucích jevů, jako je šikana, 
kyberšikana, záškoláctví, agrese, vandalismus, nebo užívání návykových látek nebo na 
adaptační kurzy.  
/Lucie Kantorová, náměstkyně primátora pro oblast školství a cestovního ruchu/ 
 
 

Plzeň rozdělí školám peníze na sportovní projekty 
 
Plzeň na školách rovněž podpoří pohybové aktivity, a to v rámci čtyřletého dotačního 
programu Podpora tělovýchovných aktivit v roce 2026-2029. Zastupitelé na svém 
zasedání schválili, že město rozdělí mezi tři žadatele z rozpočtu Odboru školství, 
mládeže a tělovýchovy 299 tisíc korun. 
 
„Pohyb a pravidelná sportovní aktivita jsou pro děti i mladé klíčové nejen z hlediska zdraví, ale 
i správného vývoje a týmové spolupráce. Proto dlouhodobě podporujeme školní projekty, které 
žákům umožňují více se hýbat a zapojovat do tělovýchovných aktivit,“ řekla náměstkyně 
primátora města Plzeň pro oblast školství a cestovního ruchu Lucie Kantorová. 
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Dotace poputují na projekty na Základní škole a Mateřské škole pro sluchově postižené, 
gymnázium na Mikulášském náměstí a Gymnázium Františka Křižíka a základní školu Plzeň, 
jako například na pořádání mezinárodních soutěží pro sluchově postižené, celostátních 
turnajů, na modernizaci sportovního vybavení nebo na sportovní kroužky. 
/Lucie Kantorová, náměstkyně primátora pro oblast školství a cestovního ruchu/ 
 
 

První obvod financuje úpravu auly v Sokolovské 54, město Plzeň rekonstrukci 
zajistí 
 
Město Plzeň zajistí rekonstrukci auly ve školní budově na adrese Sokolovská 54. Objekt 
vlastní město a ve výpůjčce ji má Gymnázium Františka Křižíka a základní škola. Stavbu 
za cca 10 milionů korun ze svých zdrojů hradí městský obvod Plzeň 1 a zajistí ji městská 
organizace Obytná zóna Sylván. Aula bude po modernizaci sloužit široké veřejnosti.  
 
„Aula bude kompletně rekonstruována, aby byl sál modernizován a mohl být víceúčelově 
využíván. Tedy, aby sloužil nejen ke školním akcím, ale také širší veřejnosti,“ uvedla radní 
města Plzně pro oblast bytovou včetně dostupného a sociálního bydlení Světlana Budková, 
do jejíž gesce spadá také Obytná zóna Sylván. Tato městská organizace budovu Komenského 
54 spravuje a bude zajišťovat modernizaci auly.  
 
„Portfolio prací, které musejí být provedeny, je široké. Zahrnuje bourací práce, kdy se budou 
odstraňovat stávající dřevěné podhledy a obklady stěn. Jeviště bude upraveno a rozšířeno, 
hlediště bude nově opatřeno stupňovitou elevací a vybavené novými sedačkami s 
odpovídajícími moderními požadavky na provoz sálu. Nově budou také realizovány akustické 
obklady sálu, kazetové podhledy i podlahové krytiny. Úpravami projde také elektroinstalace 
včetně osvětlení, slaboproudu, měření a regulace. Provedeny budou i úpravy vytápění. Nově 
vybudováno bude i zázemí sálu, tedy zákulisí, šatna a sociální zařízení. Úpravou projde i 
předsálí a zádveří nového bočního samostatného venkovního vstupu, který je nutný pro to, 
aby sál mohl sloužit veřejnosti,“ vyjmenovala radní Světlana Budková. Zdůraznila, že 10 
milionů korun na tuto rozsáhlou rekonstrukci poskytne převodem do rozpočtu města Plzně 
městský obvod (MO) Plzeň 1. 
 
Účelový investiční převod z rozpočtu MO Plzeň 1 do rozpočtu města Plzně na akci s názvem 
Oblouk – rekonstrukce a revitalizace auly GFK schválili zastupitelé obvodu letos v dubnu. 
 
„Na Lochotíně dnes chybí důstojný sál pro pořádání kulturních, vzdělávacích a společenských 
akcí. Po rekonstrukci se výrazně rozšíří možnosti využití auly pro širší veřejnost a v neposlední 
řadě naši zastupitelé získají reprezentativní prostory pro svá zasedání. I proto jsme se rozhodli 
tento projekt podpořit sumou 10 milionů korun,“ zdůraznila starostka MO Plzeň 1 Ivana 
Bubeníčková a doplnila, že tato investice navíc úzce navazuje na další plány obvodu v 
bezprostředním okolí školy: „Přilehlý park U Bazénu budeme v následujících letech kompletně 
revitalizovat, čímž vytvoříme moderní a funkční propojení interiéru s exteriérem. Obě tyto 
proměny se vzájemně doplňují a společně vytvoří kvalitní zázemí, které bude sloužit nejen 
studentům, ale i obyvatelům našeho obvodu pro odpočinek i společenské vyžití.“ 
 
Projekt připravilo Gymnázium Františka Křižíka a základní škola, realizován bude ve 
spolupráci s touto vzdělávací institucí, samotná realizace stavebních prací by měla trvat pět 
měsíců. 
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Vizualizace nové auly. Zdroj: projectstudio8 

 
 
Díky přebytku bude moci být opravena fasáda objektu Palackého 16 
 
Díky novým rozpočtovým opatřením, jimiž jsou rozděleny volné finanční zdroje a kterou 
ve čtvrtek 14. května 2026 schválili zastupitelé města Plzně, bude moci být opravena 
fasáda na městském domě Palackého 16. Na tyto stavební práce je uvolněno 7 milionů  
korun. 
 
„Městská organizace Obytná zóna Sylván zahájila letos v zimě opravu střechy na domě 
Palackého 16. Nyní díky sedmi milionům korun můžeme po dokončení střechy navázat 
rekonstrukcí fasády,“ uvedla radní města Plzně pro oblast bytovou včetně dostupného a 
sociálního bydlení Světlana Budková. „Její kompletní oprava je nutná, a to nejen vzhledem 
k velmi špatnému technickému stavu fasády, ale i z estetického hlediska, vždyť dům se 
nachází naproti Novému divadlu,“ dodala Světlana Budková.  
 
Samotná realizace stavebních prací by měla trvat 3 měsíce. 
 
Dům Palackého 16 je v majetku města Plzně a je spravován prostřednictvím městské 
organizace Obytná zóna Sylván. V domě od roku 2019 provozuje organizace Ledovec, která 
pomáhá lidem s duševním onemocněním, sdílené bydlení pro své klienty a od roku 2021 
v něm Středisko křesťanské pomoci zajišťuje pomoc s bydlením pro mladé lidi, kteří se ocitli 
v nepříznivé životní situaci – Dům na půl cesty.  
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Umělecké ceny města Plzně mají vítěze. Do síně slávy vstoupí Květa Monhartová 
 
Západočeská metropole už zná laureáty Umělecké ceny města Plzně za rok 2025. Za 
celoživotní dílo (síň slávy) bude oceněna výtvarnice Květa Monhartová, cenu za 
mimořádný umělecký počin pro umělce do 30 let obdrží dětský sbor Kajetán, ocenění 
za mimořádný umělecký počin pro umělce nad 30 let získá sochař Luděk Míšek a za 
významnou kulturní událost roku město ocení zapsaný ústav Johan za inscenaci 
Madamme M. Návrhy nominací schválili na svém jednání zastupitelé. 
 
„Do síně slávy vstoupí výtvarnice, pedagožka a básnířka Květa Monhartová. Význam jejího 
díla už dávno překročil hranice Plzně a Plzeňského kraje a patří mezi uznávané umělce. Dosud 
téměř denně tvoří, účastní se výstav i kulturního života města a podporuje spolkový život 
uměleckých uskupení,“ sdělila radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče Eliška 
Bartáková. 
 
Kajetán, dětský pěvecký sbor opery Divadla J. K. Tyla byl nominovaný za výkon v inscenaci 
DJKT Špalíček v roce 2025, za reprezentaci Plzně na mezinárodních soutěžích a nastudování 
opery Jeníček a Mařenka. 
 
Sochař Luděk Míšek obdrží cenu za památník brigádnímu generálovi Josefu Eretovi, který 
vytvořil v roce 2025. 
 
Cena za významnou kulturní událost roku patří zapsanému ústavu Johan za komorní divadelní 
inscenaci Madamme M. v režii Romana Černíka. Představení vypráví příběh Marie-Marguerite 
Michelin, která se snaží zachovat si lidskost a vnitřní svobodu v brutalitě koncentračního 
tábora v Holýšově. Dílo kombinuje autentické vzpomínky a je nominováno pro svou 
mimořádnou uměleckou kvalitu a společenskou angažovanost. 
 
Uměleckou cenu uděluje Plzeň už od roku 2013, a to za významnou uměleckou činnost, dílo 
či kulturní počin, které v předešlém roce významně obohatily kulturní dění a rozvoj města a 
přispěly tak k posílení jeho dobrého jména. Slavnostní předání se uskuteční 16. září 2026 
v Měšťanské besedě. 
/Eliška Bartáková, radní města Plzně pro oblast kultury a památkové péče/ 


